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^enderfonógyáp Ipolyságoq.
Ipolyság, október 31.

i
Az ügy jelentőségéhez és komoly­

ságához mért részletességgel számolt 
be a „Honti Lapok“ a vármegye j 
iparpártoló bizottságának legutóbb tar­
tott üléséről, a melynek legfontosabb 
mozzanata Thék Endre ama hire volt, 
hogy a Szegedi Kenderfonógyár Rész­
vénytársaság hajlandó volna Montban 
Ipolyságon egy kender-átvevő és ken­
derfonó gyártelepet létesíteni.

Fölötte nagy dolog ez, mert ha az 
intéző körök nem a hírhedt balkézzel 
nyúlnak hozzá, de sikerül e gyárat, a 
megyében az elsőt, megszereznünk, 
— a vármegye történetének uj, és a 
mai korhoz méltó fejezetéi kezdjük 
meg.

Hont, a dicső történeti múltú, a 
hazafias küzdelmekben vezető Hont, 
gazdaságilag olyan nyomorult, hogy 
áldott völgyei, hegyei, és termények­
ben, természeti kincsekben dús volta 
előtt a be nem avatott ámúlva áll 
meg, és nem érti a dolgot.

Hont, az aranyos buzáju, legjobb 
kapás növényeket termelő Hont, a 
melynek fajmarhája nemcsak az or­

szágban keresett, de a külföldön is 
renommé, a kenyérkereső embereinek 
nem tud munkát adni, és asszonyai ( 
a szükségtől, a természet ellenére 
meddők lesznek.

Honinak tehát minden áldozatot el 
kell követnie dacára annak, hogy 
áldozatot nem is kérnek, — hogy ezt 
a gyárat megszerezzük magunknak.

Nem is merjük megrajzolni azt a 
gyönyörű képét a jövőnek, a midőn 
első gyárunkat természetesen és szük­
ségképpen is követné a többi, a mi­
kor a tőke és a pénzcsoportok figyelme 
ide irányul a gyárfüsttől még szűz 
föld darabra, a melyen azonban egy­
két kémény nyomán csakhamar ott­
hont találna a jólét.

Több. terv is felmerült az ipari 
bizottság ülésén.

Egy külföldi textil-gyár is alkal- 
: inasnak n zné Ipolyságot egy fiók-telep 
I létesítésére.

Azután a bizottság egy része sok­
kal célszerűbbnek találná szövetkezeti 
alapon, gazdasági utón megteremteni 

! a lenkikészitő gyárat.
Mind igen szép és üdvös dolog, a 

melyek bármelyikét nagy örömmel 
fogadjuk, de a legelőnyösebbnek, a

legkedvezőbbnek, a legkönnyebben 
elérhetőnek mindenesetre a Szegedi 
Kenderfonógyár r. t. tervét kell tekin­
tenünk, és az ipari véleményező bi­
zottság legelső feladata, hogy az ez­
zel szemben hangoztatott szövetkezeti 
társulás eszméjét lefújva, teljes ere­
jével hasson oda, hogy a gyárat Ipoly­
ságnak megnyerje.

Húszszor annyi embert akar fog­
lalkoztatni ez a gyár, mint a szövet­
kezeti alapon tervezett, az általa for­
gatandó tőke is van vagy húszszor 
annyi, mint a minőt egy kis szövet­
kezet forgatni képes, és a mig ez a 
gyár létesülése elsőrendű megyei ér­
dek, addig a szövetkezet dolga csak 
egy-két nagybirtokosunkat érdekli, és 
az is még nagyon kérdéses, vájjon
anyagi sikerrel-e ?

A szegedi gyárat nem szabad el­
szalasztanunk, mert ez vármegyénk uj 
korszakának, de életrevalóságának a

Ij kérdése is.

Renkivüli közgyűlés.
Mint jeleztük, a vármegye törvényhatósági bizott- 

s.’,ga november 4-én rendkívüli közgyűlést tart. A 
A meghívó kibocsátása óta még 24 ponttal bővült 
a közgyűlés tárgysora, a melynek legfontosabb 
dolga mindenesetre a tisztviselői drdgasdgi pótlék.

Samu az életmentő.
Irta: JjiíííisícIi Kálmán

A diákélet, n csintevés tárházának bő 
anyagot szolgáltat.

Szinte hihetetlen, hogy diákkorában mi 
mindent követ el az ember!

Még most is, deresedé fejjel, ha az if­
júkor cgy-egy epizódja eszembe jut, fel­
kacagok 1 vagy elszomorodom enni kén.

Ilyen epizódot beszélek el, a valóság 
nak megfelelően, ahogy emlékembe vé­
sődve él. —

*

A kis falusi harang lelket üdítő csen­
gése vasárnapi istentiszteletie szólítja a 
hívőket

A júliusi nap égető sugarai szeretettel 
simogatják a templomtéren gyülekező né­
pet, pedig a hatnapos láradtságos munká­
ban bőven jut ki belőle.

Az asszonyok, leányok tarka kendői és 
különféle szinti viganúi tarkítják a fótiak 
ünneplő egyhangúságát.

Az ájtatosságot megelőző eszmecserét, 
a legények és leányok incsclkedése váltja 
fel.

Szellő játszik, csókolgatja a templomot 
körülvevő fák koronáit. Majd lejebb töved 
és a kötényekkel ingerkedik, s ahogy a 
viganók ráncai között bujkál, halk suho­
gás támad.

A kép édes. A levegő szerelemmel te­
lítve van.

Az egész mindenség, még a fűszál és 
az utolsó porszem is az Urat dicsőíti 1 . . .

A templom bejárata előtti téren nehány 
kiváltságosaid) sírkereszt emelkedik — 
van vagy néhány száz éves. Egy dicsőbb 
múltra tekint vissza s a „mementó“-t tárja 
elénk. Az élet varázsa azonban megeteti 
velünk azt a gombát — mely a sirhanton
terem , . ,

Az élet lek tisztább tükre a halai, mert 
az örök élet forgatagát tárja elénk, s a 
világ mindenség több százezeréves létét 
érezteti velünk.

Somogyn kántor uram is megjött, mái 
csak a második harangszót várja, hogy a 
köréje sereglő énekesekkel az istentiszte­
letet bevezesse.

Egyszerre a leányok között halk sutto- 
3 támad. A legények is kíváncsian
znek. , , ,
Máté gazd’ uram, meg szépséges lea- 
a Ágnes a dombon felfelé tartva, kő­
idnek.
A leány szénfekete szemeit a földre süti. 
Ásás arcát még pirosabbá teszi az az 

hogy várják és nézik. 1 ódig mar 
....’ , , n< , . Ai___ t\ n fal,! Inrrsznhb

Az'uraság fia, egy meg nyálas szájú 
ik gyerek, meg Tóni haratja -• akik a 
un töltik a szünidőt, Agnes korul set- 
1 ködnek. Ingerkednek vele.

A leány irul-pirul s pillog mint egy 
szabadulni akaró galamb.

A megcsendülő harang vet véget a já­
téknak, mire a nép a templomba tódul, 
ahol kántor uram egetverő baritonja es 
a népnek „Téged Isten dicsérünk stb. 
éneke teszi oly varázslatosan szeppo a 
falu vasárnapi pihenőjét.

Tóni s én, mert bevallom, a nyálas 
szájú diák én voltam, még kint maradtunk 
s azon törtük fejünket, hogy jutunk fel a 
toronyba galambfiát szedni, amit Máté né 
asszonynak kellene még részünkre aznapi 
ebédre megsütni.

Tervezgetéstink közben jön felfelé Sán­
dor —a gulyásunk. O is templomba igyek­
szik, de a szive is vonzza.

Szép szál legény, ősszel már katona­
soros.

— Hol voltál Sándor ? már el is késtél. 
Hél pedig Ágnes már itt van — szólok 
incselkedve a legénnyel.

Sándor ajkába harapja a szót, de tudja 
a tisztesség sorát s telel: a bikával
vét bajom, mit most küdött az uraság az 
egylettől.

— Hát szép a bika, Sándor? — szól 
közbe Tóni.
_ Szép nagy állat, de fene bestia dög

az. Nem tóm, hogy bánok majd cl vele 
dölötlö napon — szólt a legény s ezzel 
bement.

Mi meg fel a toronyba.

-T-----
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A husdrágaságról.
Az uralkodó példátlan drágaság nem­

csak a társadalom és hatóságok figyelmét 
költötte fel, hanem végre a kormány figyel­
mét is kell, hogy magára terelje

A drágaság másfél évvel ozelőit a hús­
nál kezdődött, a mikor is a bécsi Skoda- 
ágyugyár r. t. egy 35 milliós szerbiai meg­
rendeléstől elesett, okkor a külügyminisz­
ter a fenálló kereskedelmi szerződést fel­
bontotta és úgy az állat, mint az élelmi­
cikkekre a behozatali tilalmat kimondotta. 
Ez tehát a bécsi „erős kéz“ politikája, a 
melyet legjobban mi sinylünk meg.

Nézzünk csak egy kis statisztikát: 1905. 
évben behozatalunk Szerbiából 7) 664 drb. 
szarvasmarba, 12200U drb. hízott sertés, 
381783 kor. értékű liszt és 284614 korom 
ára tojás.

Magyarországnak az 1904. évi állalösz- 
szoirási adatok szerint a szarvasmarha- 
állománya 2 miliő 96807 darabból állott. 
1895. évitől 150256 darabbal kevesebb.

1905. évben Ausztriába, Németországba 
és Svájcba szállítottunk 420015 darabot, 
tehát 337428 darabbal többet, mint a meny­
nyit hozzánk behoztak.

A mi hizó- és faj szarva marhánk igen 
keresett cikk külföldön és igy a kivitel 
is napról napra nagyobb, mint a behoza­
tal. Hozzánk csak a szomszéd Szerbiához 
be marhát és Auszti inba sakkal keveseb­
bet visz, mint Magyarországba, mivel a 
szerb állatok (minőségre a mi 111 ad r ndü 
marháinkhoz hasonlíthatók) a nagy fuvart 
cl nem bírnák, tehát m m indokolt a be­
hozatali tilalom, mert nem szabad feled 
niink, hogy ha elősegítjük ilyen módon 
az élelmi szerek drágu'ását — ezzel kar­
öltve jár a munkabérek emelése is, tehát 
a mit a vámon nyerünk, elveszítjük a léven.

Miután a fogyasztók sokkal nagyobb 
számban vannak, mint a tenyésztő gazdák, 
Ui>y ez helytelen kiviteli-politika, melyből 
haszna csak néhány nagyobb mezőgazdá­
nak van.

Ha már a behozatalt meg akarjuk gá­
tolni, úgy első sorban ide iiaza kell a 
belső fogyasztásra szükséges cikkeket és 
árut magunknak biztosítani és a fölösle­
get exportálni, de mi ép fordítva csináljuk, 
mert kiviszik tőlünk a javát, és a belső 
fogyasztásra csak a selejt marad, ezen 
fülül marha-állományunk a helyett, hogy 
évről-óv re növekednék, csak apad.

Az orgona hangjai felcsapnak hozzánk. 
A tiszta kék égbolt ragyogva övezi a tá­
jat ; amerre ellát szemünk, aranyfürdőben 
úszik a határ.

Egy tenyérnyi kis felhő kószál az égen, 
olyan mint egy nyáját vesztett bárány. 
Odasimul a naphoz, mintha oltalmat ke­
resne. Egy pillanatra el is födi, azután 
szétoszlik az is.

Lám, lám milyen múlandó s változó 
minden, még maga a természet is. A min- 
denséget kifürkészhetetlen homály födi, 
amely titokzatos fátyolba burkolja a jövőt: 
a nap egyaránt kel, világit, éltet, de egy­
aránt nyugszik mindennek és mindany- 
nyiunknak.

Ki hitte volna, hogy az ünnepies han­
gulatban kezdődő vasárnapi nyugalom 
egy végzetes tragédiának lessz előhírnöke 
amelynek a falu két legszebb virága lett 
áldozata. Okozói közvetve bár, de Tóni 
meg én voltunk.

Ebéd után Tónival, a diszkért remek 
fényű csoportja alatt heverósztünk.

Beszélgetésre volt elég anyag. Tóni 
Cicerót szerette, ón Mucius Scaevolát, 
Tóni Diognest bámulta, én Nagy Sándort. 
Ezen napestig képesek lettünk volna el­
vitatkozni. Ilát még midőn a politikát 
rántottuk elé. Tóni nagy mameluk volt, 
én meg függetlenségi, s igy rendesen 
egyikünk a gyékényen maradt, mert 
mindig ősi magyar szokás szerint, vesze­
kedés lett a vége.

A legmagasabb árat Németországban 
tudtuk elérni és pedig 1904. évben dara­
bonként 635 kor., 1905 évben már 670 
kor. Svájcban 1904. évben darabonként 
572 kor. 1905-ben 630 ko . Ausztriába 
1904. évben 403 kor. 1905-ben 425 korona. 
Így a külföldi nagy kereslet folytán a 

1 budapesti vásáron 1905-ben I rendű vágó 
élő súlyban számítva mótorinázsánként 
77 2 koronáról 90 koronára, II. rendű 69 2 
koronáról 78 koronára, Ili. rendű 60'5 ko­
ronáról 66 koronára emelkedett.

A dologban a legérdekesebb, hogy 
Bécsben és Berlinben, a hova drágán ad­
juk el és még nagy vitoli fuvarba is ke­
rül, a magyar marhahús, Angliában a 
magyar tojás.és Svájcban a magyar c-irke 
olcsóbb, mint nálunk Budapesten.

Ennek a visszás állapotnak végét kell 
mihamarább vetni, és a szerb marha be­
hozatalának megengedésével odalent egyéb 
és fontosabb érdekeinket előmozdítani, 
mert mig Szerbia áz utolsó évben 60 mil­
lió értékű árut tudott Magyarország terü­
letére behozni, Magyarország a szerbiai 
ezer millió ipari bevitelnél csupán 50 mil­
lió értékben részesült.

A nagy drágaság nemcsak a hivatalno­
kokat, munkásokat, de az ország egész 
népét sújtja és napról napra tűrhetetlenebb.

A kormány dolga, hogy ennek a iiyo-. 
masztó állapotoknak a rendelkezésére álló 
eszközökkel mielőbb véget vessen.

<>ii(iiian Fülül».

LEVÉLSZcKREN VÜNKBŐL.

A túlbuzgó dalegylet.
Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Ki hallgatja meg a szegény elhagyott 
asszonyok panaszát?

Ki ad teret a mi jogos felszólalásunknak ?
Ön, csak ön, kedves Szerkesztő Úr, a 

midőn kénytelen lesz elismerni — vagy talán 
maga is dalárdista ? — soraink igazságát.

Mióta a dalegyesülct megalakult, azóta 
igen sokszor megtörténik, sőt sokkal több­
ször történik meg, hogy kedves férjeink 
kimaradnak, a mi eltekintve a most uralgó 
drágaságtól, többnyire a háztartási büdzsé 
súlyos megterhcltetéscvel jár, és valószínű, 
hogy nem szolgál a hitvesi erények erősbi- 
tésére sem

Most is, midőn már kidühöngtük a po 
tik át, úgy isten igazában elnyujtózkodva 
a fenyves alatt, azon törtük a nagyon 
meg nem erőltetett fejünket, hogy a für­
dés idejéig mivel üssük agyon az időt.

Csintevés volt elemem, mindig valami 
kópéságon gondolkoztam. A legyek don- 
gása és a közeli méhes lakóinak fenye­
gető magatartása nem hagyott aludni, 
odaszólok Tóni mik, hogy nézzük meg az 
uj bikát !

Tóninak sem kellett valamit kétszer 
mondani. Fel tápász k odtun k és a cselédház 
szűk tornácán keresztül, neki vágtunk a 
szérüs kertnek.

A hőség rekkenő volt. A gulya a ma­
gas korlátok között licverészctt, amely a 
nagy gyümölcsös cs a pajták között te­
rült el.

A gulya nyugodtan kérődzőit, közbe- 
közbe egy-cgy tehén a meleg testére szálló 
legyek ezreit farkával csapdosta.

A három méter magas korlát közelében 
hovorészett az uj bika, szundikált s befele 
volt fordítva a feje.

Én, hogy megláthassuk, teljes nagysá­
gában, de mivel a bilincsekbe vert őserő 
ingerlése is fölséges élvezet, „Samu" urat 
— így hívták az uj bikát, — a korlát 
mellett levő száraz röggel elkezdtem do­
bálni.

A bika morgott egyet, de midőn egy 
erős hant érzékenyebb helyén találta, fel­
ugrott, megrázta hatalmas testét és neki 
jött a korlátnak s azt ki akarta dönteni.

Kedves Szerkesztő Úr!
Igen helyes dolog, hogy megalakult ná­

lunk is a dalegyesület, de nem hiszük, hogy 
a próbák annyira megviselnék az uraink 
hangszálait, hogy ezt reggelig kéne öblö­
getni ! . .

Meg azután ha büszkék is vagyunk rá, 
hogy férjeink jó tenorok, jó basszisták, de 
— a mi igaz, igaz, — éjfélkor az összes 
hangnemeknek otthon a helyük.

Igaz-e?
Gyöngéd asszony! lelkűnkkel nem fér 

össze a fenyegetés, de megtörténhetik, hogy 
ha a karmester ur olyan nagyon feszegeti 
a g vagy f kulcsot, akkor mi megvonjuk a 
férjeinktől a kapu-kulcsot, és ezzel az egész 
dalegyletnek is beadhatjuk a kulcsot.

Igaz tisztelettel
az unatkozó dalúr- 

distánék.

— november 1.
Beszámoló a kézimunka kiállításról.

E hó 30-án tartotta meg a József kir. 
herceg szanatórium egyesület élénken láto­
gatott értekezletét Kovács S. Endréné drné 
elnöklete alatt. Elnöknő megnyitván az ülést, 
a tagok üdvözlése és uj tagok felvétele 
után Hámos Aladár dr. egyesületi titkár a 
következőkben adta elő a kiállítás száma­
dásait :

Az október 10-től 18-ig tartott kiállítás eredmé­
nyéről van szerencsém a következőkben beszámolni 
Bevétel jegyekből, teából, felülfizetésekből, pénzbeli 
adományokból és ajándék-tárgyak eladás árából és 
az eladásra szánt tárgyaknak nekünk juttatott szá­
zalékából 957 26 kor., kiadások 130'26 kor. Tiszta 
jövedelem 827 korona Ennek fele a szanatórium- 
egyesületé azaz 413 kor 50 fillér. A kórházé 413 
kor 50 fillér. Csakis a kórház céljaira adott Nyáry 
Adolfné báróné 20 kor., Ivánka István 4 kor. Össz­
jövedelem 851 kor. Azaz a szanatórium-egyesületnek 
jut 413 kor. 50 fillér. A kórháznak összesen 437 
kor. 50 fillér

Kedves kötelességemnek tartom, hogy ismertes­
sem azon nemes emberbarátok neveit, a kik részben 
pénzadományokkal, részben értékes ajándéktárgyak-

A korlát ugyan nem engedett, de mi 
annál inkább is elszeJeltünk, közoe-közbe 
visszapillantva, a még mindig morgó ha­
talmas sárgás barna bikára.

Ekkor jött ki Sándor gulyás az istálló­
ból a kis Bodri kutyájával s bement a 
korlátok közé.

A bika reá is morgott, de a fütykös su­
hogása, meg a kis Bodri, mihamar lecsen- 
desi tették.

Mit sem törődve az intermezzóval, el­
mentünk, aCsontos-féle nemesi kúria kertje 
alá fürdeni.

Fürdés után Tóni barátomék vendég- 
szerető házánál megettük azt az ozson- 
nát, melyet fővárosi ember nem igen is­
mer.

Késsel vágható hamisítatlan jó s hüs 
aludttej, fekete kenyérrel ; hozzá finom 
irós vaj, annyit mondhatok kitűnő eledel.

Mi, kik igy jól végeztük aznapi dolga­
inkat, visszatértünk hozzán és az udva­
ron terjeszkedő hatalmas hársak alá lete­
lepedtünk. . .

Este van. A falun a legkellemesebb idő.
A csendet egy-egy tehén bőgőse zavarja 

meg, a hogy a 98 esztendős Misa bácsi 
furulyaszója mellett hazatérő nyájból ki­
válik ós a kapun bebocsájtatást kér.

A nyá jután felszálló utca porcban a le­
nyugvó nap sugarai szivárvány színben 
vibrálnak, majd pedig a bogárhátu házacs­
kák kéményeiből szálló füsttel kergetődz- 
nek. Egy eltévedt sugár kapaszkodik még 
a templomtorony keresztjén. Azt beara-

2 'V .‘♦‘•■'V .ím.:. .V. < : . r, v- , - , ... ... ...... ..
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kai tették lehetővé ami kiállításunk igazán fényes és 
nem várt sikerét.

Lipcsey Ervinné drnéhoz befolyt: Bartakovics 
Agostné Egyházmarót, Thék Endréné Lontó 20—20 
kor. Holczer Béláné Hontncmeti, Jaklitsch Ilonka 
Visk, Ráth Béla, Konkoly Thege Sándor Szántó, Bo- 
róczy — Berchtold Eugénia grófnő Teszér, özv. Pa- 
czolay Jánosné Dcménd, özv Szabadhegyi Zoltánná 
Deménd 10 10 kor. özv. Schreiber Ottóné 5 kor.
60 fillér, Schreiber Aladár 5 kor Mcdgyessy Sán- 
dorné Vámosmikola, Vitális Mórné 4—4 kor. líögl 
Mariska Korpona 3 kor. Bolgár Jánosné Nagycsalo- 
mia 2 kor.

Papp Ábrisnéhoz befolyt: Martsán Béláné 10 kor. 
Marek Károlyné 5 kor., Heldt Gizella Dalmad 4 kor. 
Martsán Gizella Németi, Minczér Riza Németi, En­
gelhardt Lipótné 2—2 kor

Marek Károlyné gyűjtése Szobról: Domány János 
10 kor., Kóderle Emilia, Kódevle V., Wágner Istvánná, 
Juhász Mihály dr., Majláth László, Gregersen Anna, 
Azary Médi 2—2 kor. Vercbély Jenöné drné, Kóderle 
Róza 1 — 1 kor

Felülfizettek a pénztárnál: Nedeczky Pálné Felső­
túr 8 kor. 80 fillér, Kaucsár Márton 5 kor., Wein­
berger József Pozsony 4 kor., Róth irmuska Baráti 
3 kor., Trettcr Mátyás Drégelypalánk 1 kor 40 fill. 
Nagyfalussy László káplán 1 kor. 40 fill., Oravecz 
Béláné 1 kor. 20 fillér, és még többen kisebb-na- 
gyobb összegeket

Ajándéktárgyakat adtak: Wilczek Mária grófnő 
fehér üvegkorsó és pohár, özv. Chorinsky Igoné 
grófné illatüvegcse és ékszertartó, Csermák Rozsika 
tálcakendő, J gasics Sándorné 1 drb nagyon csinos 
miliő és 2 drb olajfestmény Burchard-Bélavárytól. 
Winter Sándorné Pöstyénben készült szép pongyola- 
fő kötő és tea-asztalteritő. Lehotzky Józsefné két szép 
virágváza, Weisz Lenke miliő, Oravecz Béláné ridi- 
kül és tálca-kendő, Kempfner Rózsika tálcakendo, 
Okolicsányi Örzsike tortakendő, Mészáros Mariska 
2 fali disztányér, Angyal Józsefné tálcakendo, Aczel 
Józsefné egy igen csinos miliő, Kátser Sándorné 4 
szép póstyéni varrottas, Huber Olga tálcakendo, Ze- 
lenka Margitka tűpárna és tálcakendo, Ivánka 11 

maga készítette remek bársonyra égetett parna es 
egy művészi kivitelű, fából faragott tentatarto, Lith- 
vay Bözsike nagyon szép fehér bársonyra égetett 
párna, Hoffer-nővérek asztalfutó, tálcakendo es 4 
drb. természethü művirág, Draskóczy Edit szorga - 
más munkára valló miliő, Eszényi Rózsika tálcakendo, 
Ncumaan Lidiké csinos tálcakendő, N. N. Koipona 
2 drb kézimunka, Renner Irma tálcakendo, Herczeg 
Józsiné párna és szép kalotaszegi varrottas, Halasz 
Sándorné csinos tálcakendő, Himmler Sándorné drne 
igen szép tálcakendo, Jankovics Belane 1 tálcakendo 
és 12 pohárt.ilca, Papp Ábrisné kék selyemre fes­
tett igen csinos párna, Berkó Istvánná szivar-gyu- 
rükből készült, ízléses tálca, Stibló 2 drb szép kép,

H O N T 1 LA O K

Sztankay Abáné drné diványpárna, Sztankay Mar­
gitka nagyon értékes selyemre festett kép, Ádáin 
Zseni párna, Szabó Lajosné párna, Dreischock Anna 
szivargyürüs tál, Hercz Adolfné 1 igen csinos arc­
kép-állvány, Rácz Macika tálcakendő, Egressy Lász­
lóim tálcakendő, Salkovszky Ferencné drné szép kép, 
Lipcsey Ervinné drné diványpárna, tálcakendő és 
gesztenyetakaró, Kolos Irma egy szép festménye, 
Schreiber Etta maga készítette csinos festmény, Heff- 
ter Richárdné téntatartó, óratartó és csinos virág­
váza. Heffter Ilonka tálcakendo, Jambrikus Jani lomb- 
fürész-tintatartó, Schön Ilonka 2 nagyon csinos fest­
mény, Rajner Gézáné drné csipkével szegélyzett, íz­
léses tálcakendo, Dabis Antalné drné tálcakendő, 
özv. Franczné Koszteleczky Emilia nagyon csinos 
klöplizett zsebkedö, Quttmann Fi'tlöp a túri homok­
ból készült üveg csésze és tányér, valamint 2 drb. | 
pohár, Koller Imréné drné (Baja) diványpárna, Fi­
scher Béláné (Baja) ridikül. Hegedűs Jolán (Baja) 2 
festmény, Schlesinger Jolán (Baja) divánpárna, Reich 
Emmike (Baja) festett kazetta, Somogyi Emilné és 
Alföldy (Baja) 1 — 1 divánpárna, Weinberger és Tsa 
cég Pozsony 1 drb. csinos csipkebluz, Berki István 
egy pár ügyes fényképet készített a bizottságnak. 
Mindezeknek ez utón is hálás köszönetét mondunk, 
úgy szintén Polgár Ignácnak, a ki egy könyvet és 
Neumann Jakabnak, a ki 400 meghívót ingyen bo­
csátott rendelkezésünkre. Köszönet illeti Fülöp Sán­
dor, Donovald Sándor és Steiner urakat, a kik a ki­
állítás rendezésében segítségünkre voltak.

A titkár előterjesztése után az elnüknö me­
leg szavakban mondott köszönetét az ada­
kozóknak és a rendezőségnek. Bár engem 
úgymond körülményeim távoltartottak a 
kiállítás rendezésétől, mégis nekem jutott a 
leghálásabb feladat, és ez az, hogy átnyújt­
hatom a központból érkezett kitüntető okle­
veleket Lipcsey Ervinné drné és Papp Abra- 
hámné alelnöknőknek, kik igazán páratlan 
agilitással és kiváló dicséretet érdemlő szor­
galommal vezették a kiállítás rendezését.

I A diploma Így szól:

j a lózsef kir. herceg szanatórium-egye­
sület Lipcsey Ervinné drne es Papp 
Abrahámné úrasszonyoknak az Ipolysági 
kézimunka kiállítás körül kifejtett buzgó 
működésűkért hálás köszönetét mond 
és Isten áldását kéri buzgó tagjaira 
kik a szegénysorsu tüdőbetegek ügyet 
ir-almas emberbaráti szivükbe fogadtak. 

Budapest, 1907. évi október lm.

Vcrncr László s.k.
jegyző.

Lukács Gyula s.k. 
elnök.

Hasonló kitüntetést kapott Hámos Aladár 
dr. titkár is.

Az elnöknö hálás köszönet mellett meg­
emlékezett aztán a rendezőség többi tagjai­
ról, különösen Udvardy Józsáról, a ki a ne­
héz pénztári teendőkön kívül úgyszólván 
jobb keze volt az elnökségnek, továbbá Heff- 
ter Richárdnéról, a ki buzgón kezelte a 
pénzeket.

Alig talált szavakat az elnöknő arra, hogy 
a többi rendezőket, mint Beöreöndy Irmát, 
Kolos Irmát, Kátser Sándornét, Hegyessy 
Rózsikát, Egressy Lászlónét, Dabis Antalne 
drnét kellőképen megdicsérhesse.

Különös köszönet illeti még Berko István- 
nét, a kitől a délutáni teázás eszméje ered 
és Kolos Ilona, meg Keller Ilkát, a kik a 
rendezés nehéz munkáján kívül a tea-készi- 
tés és szervirozás nem kevésbbé nehéz mun­
káját oly pontosan és mindenki megelégedé­
sére töltötték be.

A nagy érdeklődés mellett lefolyt tiles a 
! kitüntetettek és az elnöknő éltetésével óit 
| véget.
I _ Halottak a apja. Ma van a halot­

tak napja, a kegyelet ünnepe. A méla, 
szomorú ősz igen hozzáillő háttere amaz 

! estnek, a mikor elmegyünk a temetőkertbe 
I meggyujtani kegyeletünk mécseit ama por-
I ladó hamvak fölött, a melyek egykor 
1 olyan nagyon drágák voltak nekünk. Az 

ősz ünnepe a halottak mpja, ós a meg­
emlékezés megnemesiti egy időre gyöngéd 
érzéseinket, a míg a tél hava és az uh k 
avarja ismét, egy esztendőre elfeledteti ve­
lünk a temető világát, halottaink emlé­
kezetét. . . ..

— V pénziisy köróböl. A pénzügy- 
ministeriurn vezetésével megbízott miniszterelnök 
liujkoi'szki/ Gusztáv dr. Ipolysági in. kir. penzugy- 
igazgatósági segédtitkárt titkárrá a liptószent- 
miklősi pénzügyigazgiitósághoz nevezte ki.

— Megyebizottsági tagválasztás Ipoly­
ságon. Csütörtökön volt a megye központ­
jában a megyebizottsági tagok valasztasa a 
mely élénk érdeklődéssel es meglehetős vá­
lasztási küzdelemmel, plakat-harcca járt 
Négy jelölt volt: Jagasich Sándor dr Poí//z- 
ragyay Mihály, Cserven Janos es Schmatz

nyozzA s eltűnik a többi után. A k6p bá­
jos hangulatát egy leány notaja üdít föl, 
ahogy a kis kapuban allva, csalogatja ha 
báját A szomszéd Széli uram is eljött már 
a méhesből, a kerítésre támasztja pipáját 
és kérdi, hogy van s mikor jón ki az urn
1)11 Számtalan más egyéb, dicsértvssók stb. 
mind oly kedves, egyszerű és nemes ami 
csak egy tiszta romlatlan magyar faluban 
található tel.

Majd megcsendül a templom harangja. 
Tóni keresztet vet, pedig a sólyma meg 

délelőtt alóla szedte ki az odameneku t 
galambfiát. En pedig, k. nem vagyok aznt 
rosszabb keresztény, proponálom, hogy 
menjünk diákosan legelni a nagy k ( ^ - 
a hol most érik a későn erő nagy fekete 
ropogós cseresznye.

Tóni mindenre kapható!.
A major udvarra kiérve,

Sándor itatja a korlátokból 
készülő gulyát.

Ott áll Samu is felénk , ,
azonban ügyet sem vetve rá,, »‘ekivagun1 
jobbra a nyitott szekérszin mellett a naBy
kertnek. . , ,,

A legegyszerűbb színdarabhoz is kell 
díszlet, hát még a mi esetünkhöz. ; ; . 
röviden leirom a csapdai, amelybe kuu

tÜ,A ezekérszin mellett volt az udvar nagy 
1-unnia almi az udvarból a kocsik kijai 
Lili a gazdasági udvarra. Ahhoz kapcso- 
lódva húzódik.délnek a diszkért kerítése,

látjuk, hogy 
az istállóba

fordulva.

amely másfél méter magas suru es hegyes 
léckerítésből és hozzálmzódo másfc, metu 
„vr-MS és széles laposra nyírott akac ele­
ven0 sövényből állott. Ennek irányában 
haladt, mindig szűkülve a nag.V ^,u n™ ‘ 
(,sös küzd három méter magas deszka ke 
ritése amelyek százlépésnyire egy nagy 
kapun torkólzdtak össze, amelyen az ut­
cám h betett kijutni. A kaputól balra, a 
kerítés végén volt a gyümölcsös kert aj-
tíl Ahogy mi úgy h-ssan ballagva odaé- j
vünk, a kert ajtaja be volt zarva.

— Várj Tóni! mindjárt hozom a kul­
csot, mondám és ezzel megfordultam.

Ezen pillanatot sohasem felejtem e. . 
-kmui bika egv magában, 20 lépésnyi­re Méltóságteljes lépéssel közeledik felénk. 
Oly lassan jöhetett, mert nem hallot-

tunk semmit. ... •
A csabdába bont volutnk, mar kitum

nem lehetett!
Mi (>gv riadt — Sándor, a bika ! kiáltás­

sá! nekf vetjük magunkat a kert ajtónak. 
Az nem enged. Majd az utcám veze ő ka­
put akarjuk kinyitni, azt nem leheti 

A bika már 10 lépesre közeledik, s 
morgása félelmetes.

Tóni egy kétségbeesel ugrassa! kérész­
iül ve ti magát a diszkért kerítésen. Meg 

o hogy neki zuhan egy tatorzsnek 
és SZÓ nélKÜl elterül a fűben

Én utána törekszem s habár az első 
tornászok között voltam, mintha inamba

szállt volna a bátorság, a kerítésről köt­
szer visszaesem.

A bika már a hátam mögött. Verben 
forgó szemekkel jön nekem. Érzem nie eg 
leheletét. Kétségbeesve vetem magam a 
kerítésre, a midőn egy mely bődulessd va­
lami hátul iszonyú lökést txdesen wulak 
ban repülök át a kertesen s lom melle
esem.

Samu volt az életmentőm ! O dobott at 
a kerítésen. Vérben forgó szemekkel ott 
állt a kerítésen, fél lába a léc kőzó szó 
rulva. Utánunk akart mászni.

Látom Sándort, aki kiáltásunkat hall­
hatta S a bika eltűnésén roszat sejtve 
fut a hely felé, Bodri pedig mar a bika 
fülén lógott.

Sándor gulyás a nála levő olmos luty 
kösse! hatalmas ütéseket mer ti bika. xl- 
konyára és - Samu ne-e-e! - kiáltással 
akarja a kerítésről lekergetni.

-V bika leugrik, lerázza magáról Bodrit 
és Sándorra néz, azután feléje megy. 
Bodri újból a fülén. Újból lerázza a ku­
tyát, megnézi a gulyást, majd morog eg) 
nagyot, megfordul és az istállóba cammog.

X bika tekintetét, amit Sándorra vetett, 
feledni nem lehet. Volt abbban gyilkos 
tűz, harag, bosszúvágy s banat egyaiant.

E tekintet szegény Sándor gulyás ha­
lál hírnöke volt... _

Én, afóle suhanó diák, aki egy hatal­
mas lökéssel szabadultam, önkéntelonu 
nevettem az eseten. Oda megyek lomho.,
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Károly, a kik közül a két első fogja Ipoly­
ságot a törvényhatósági bizottságban képvi­
selni. Jagasich Sándor dr. 140, Pordragyay 
Mihály 124, Cserven János 70, Schmatz Ká­
roly 20 szavazatot kapott.

— El jeyyzéN. Schilfer Dávid eljegyezte özv. 
Fein Márkné leányát, Janka kisasszonyt Ipolysá­
gon.

— Tanitógyülés. A hontmegyei általános 
tanítóegyesület szobi járás-köre október hó 
24-én őszi rendes közgyűlést tartott Vámos- 
mikolán, a községháza tanácstermében. A 
gyűlést megelőzőleg Singer Miksa vámosmi­
kolai tanító gyakorlati előadást tartott „A 
mondat és alkotó részeidről, a népiskola IV. 
osztályában. A gyakorlati tanítás jól sikerült 
és tanulságos volt, ami Singer gyakoroltsá- 
gára vall. Előadásáért jegyzőkönyvi köszö­
nettel adózott az értekezlet, mely az előadás 
után Nagy Jenő börzsönyi tanító elnökleté­
vel kezdte meg tanácskozását. Az elnöki 
megnyitó beszéd keretében meleg szavakkal 
parentálta el az elnök az egyesületnek egy 
buzgó tagját: Galambos]ános volt tergenyei ev. 
ref. tanítót. Majd sajnálattal konstatálta az 
elnök, hogy az anyaegyesület még mindig 
stagnál. Az elnöki megnyitóbeszéd után Ve- 
szelák Ferenc vámosmikolai tanító felolvasta 
Jávor B. Lajosnak hozzá intézet levelező-lap­
ját, melyben Jávor az általános tanitóegylet 
elnöki tisztéről való lemondását közli — 
közvetve, s nem jköri elnök utján a járáskör­
rel. Ezután Nagy Jenő olvasta föl „Mit te­
het a tanító a szocializmus terjedésének meg- 
gátlására ?“ cimü munkáját. A munkában 
lefektetett elevek, mely szerint arra töreked­
jék a tanító, hogy a szocializmust hazafias és 
vallásos szellemben fejleszsze, általános he­
lyesléssel találkozott. Tóth Aladár jköri jegyző 
indítványára jegyzőkönyvi elismerés és köszö­
net volt a felolvasó jutalma. Folyó ügyek 
elintézése után a gyűlés véget ért.

— Háza.ssáj^. Feldmann Herman zsarnccai 
lakos október hő 27-én vezette oltárhoz Ehler Etel­
kát, Eisler Kálmán hontnádasi kereskedő le­
ányát.

— Eső. Vasárnapra virradóra majdnem 
az egész országban beborult az ég s a 
hosszú szárazság miatt máris nagyon .aggo­
dalmaskodó gazdák reménynyel néztek a 
közel jövő elé, amely, úgy látszott, hogy 
meghozza az országos esőt. Ez a remény 
azonban eddig nem igen vált be. Esett 
ugyan itt is, meg ott is, de mindenhol

aki mint egy kinyúlt béka, ájul tan terült 
el a földön.

, Nagynehezen felrázom s midőn magához 
tért, egy teljes óráig nem jött meg a szava. 
Mellel zuhant a fatörzsnek, iszonyú ütést 
kaphatott.

Másnap megjött atyám. Az esetről böl­
csen hallgattunk. Együtt néztem meg vele 
a bikát, amely midőn meglátott, ki akarta 
törni a korlátot. Ha pedig az istállóba 
mentem, majd eltépte láncát. Nem lehe­
tett vele bírni.

Atyám többizben is mondotta : „Sándor, 
küldjük vissza azt az ebadta bikát, még 
majd valami bajt csinál.“

De Sándor, a fajta büszke legény, csak 
rázta a fejét: — „Hagyja csak a nagy­
ságos ur, majd megjuhászitom én. Tessék 
csak reám bízni a sorát. Kitanulom én 
rövidesen a naturáját I“...

Rövidesen ki is tanulta szegény. Alig 
múlt el két hét a fent vázolt eset után, 
a ,ji'ía megölte. E tragédiát azonban egy 
előző tárcám keretében már elbeszéltem.

Tónj barátommal a múltkor találkoztam, 
l e, Iónt emlékszel, inncn-onnan már 25 
esztendeje. . . ? 1

Tóni rázza a fejét, mosolyog is egyet. 
Int a kezével, ahogy szokott: „hadd el, 
barátom, sohasem feledem cl 1“

kevés. Alig három-négy miliméternyi volt 
az áldás, ez pedig a legtöbb helyen nem 
sokat ért. Nagyobb eső eddig csakis a 
magyar tengerparton volt, ahol amúgy is 
sok volt a csapadék s ahol inkább kárt 
okozott, mint hasznot. Megállapítható te­
hát, hogy az az esőzés, amely beköszön­
tött, nem az volt, amelyet óhajtva vártak 
és amely a rémületet keltő tartós száraz­
ság okozta bajokat reperálhatta volna. Ha 
tehát az ég csatornái hamarosan meg nem 
nyílnak és nagyobb esőt nem hullatnak a 
földre, alapos aggodalommal nézhetünk a 
jövő esztendő elé, amely, a jelek után 
Ítélve, nyomorúságosnak ígérkezik és pe­
dig azért is, mert még vetni sem lehet.

— A. káptalani g'azdasi'ifj'oliból.
Kiaffszky Ferenc bozóki uradalmi erdőgondnokot, 
miután a bozóki birtokot eladták, a fokáptalan 
Dömősre helyezte át.

— Tiiz emberáldozattal. Ipolyszakállo- 
son — ottani tudósítónk jelentése szerint — 
október hó 26-án d. u. tűz támadt, mely 
alkalommal megégett egy sertésól, egy kocsi­
szín és istálló, valamint kisebb mennyiségű 
széna, szalma és burgonya. A tűz ember­
áldozatot is követelt, ugyanis egy Saróka 
István nevű 5 éves fiúcskát későn mentet­
ték meg, minek következtében oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy azokba ok­
tóber hó 27-én este belehalt. A tüzet gyer­
mekek okozták állítólag. A vizsgálat folya­
matban van.

— A taiiiiyy kárébfil. A vallás és köz- 
oktatásügyi tn kir. minister Boér Jenő dr. kir. 
tanfelügyeló'ségi tollnokot a hontvármegyei kir. 
tan fel ügyel őséghez helyezte át, és Makoviczky 
Cirjék helybeli kir. tanfelügyelőségi tollnokot a 
nyitravármegyei kir. tanfelügyelőséghez segéd­
tanfelügyelővé nevezte ki.

— Egyesített községek. A belügymi­
niszter a Hontvármegye területén levő Be­
reklak és Alsó-fehérkut községeknek Alsófe- 
hérk,ut továbbá Erdömeg és Szelestyén kis­
községeknek Erdöszelestyén hivatalos elneve­
zéssel való egyesítését elrendelte.

— llitlvösiHOyi közgyűlés. Az Ipoly­
sági zsidó hitközség, Vermes József elnök vezetése 
alatt e hó 10-én délután 2 órakor a hitközség 
tanácstermében rendes közgyűlést tart, melynek 
tárgyai: Évi jelentés, az 1908. évi költségvetés, az 
adókivetés határnapjának kitűzése, az adufelsző- 
lamlási bizottság megválasztása, és esetleges in­
dítványok.

— Egy pap bűne. A Honfi Lapok is hirt 
adott róla, hogy mily nagy feltűnést keltett 
a nyáron, hegy a székesfővárosi állam- 
rendőrség két detoktivje a Rácfürdő 
melletti borbély műhely ben egy római 
katolikus papot letartóztatott. A magáról 
megfeledkezett lelkészt Angyal Bélának 
hívják, aki akkor állás nélkül lézengett, 
boldog boldogtalantól s főképp a budai 
korcsmárosoktól apróbb kölcsönöket pum- 
polt s akkor törött bele a kése, mikor egy 
jómódú parasztgazda nővére hamisított ok­
iratok alapján kölcsönt akart felvenni. 
Angyal Béla egy másik bűnével foglalkozott 
24-ón a budapesti királyi tábla második 
büntető tanácsa. Mikor harmadéve még 
Ipolv-Nyékm káplánoskodott, az ő kezde­
ményezésére gyűjtést indítottak meg, hogy 
az ipolybalogiak templomot kapjanak. A 
főszolgabíró értesülvén a gyűjtésről, fel­
szólította Angyalt, hogy mutassa föl az 
alispán engedélyét s az eddigi gyűjtés 
eredményéről számoljon be. A káplán 
nagyjából elszámolt és ötszáz koronáról azt 
állította, hogy azt Solcher Károly községi 
pénztárosnak adta át Gvurás\ János köz­
ségi biró jelenlétében, de nem kapott róla 
nyugtát, hanem a pénz átvételét a köz­
ségi biró a nála maradt gyujlőivon is­
merte el.

A főszolgabíró erre beidézte a két elöl­
járót, akik tagadják, hogy a káplántól 
pénzt kaptak volna, Gyurász azonban a 
kérdéses gyűjtő ivet előadni nem tudta, 
mórt annak nyoma veszett. Az esztergomi 
féegyházmogyei hatóság az Ipolysági tör­
vényszéknél följelentette Angyal Bélát, 
akit állásától fel is függesztettek s a kit 
sikkasztás büntette miatt a bíróság vád 
alá is helyezett. A főtárgyalás azonban 
felmentéssel végződött, mert a vádlott 
konokul ragaszkodott ahhoz, hogy ő a 
szóban forgó összeget, az elöljáróknak adta 
át. Az október 24-iki tárgyalásra a fogva 
levő vádlottat szuronyos börtönőr kísére­
tében a balassagyarmati fogházból állítot­
ták elő. Ezúttal is tagadta a terhére rótt 
cselekményt és ártatlanságát hangoztatva, 
megvádolta a két elöljárót azzal, hogy 
azok még jóval többet sikkasztottak az 
ötszáz koronánál s hogy a két elöljáró 
szavahihetőségében mennyire nem bízott 
a törvényszék, mutatja az is, hogy a val­
lomásukat esküvel nem erősítették meg. 
A királyi tábla ennélfogva az olsőbiróság 
felmentő Ítéletét jóváhagyta.

— Az iíllatog6szsC}>'iÍK"y köréből.
Darányi Ignác földmivelésügyi m. kir. minister a 
közigazgatásilag szervezett vámosmikolai járásba 
a vármegye közönségének felterjesztésére egy já­
rási m. kir. állatorvosi állást szervezett s ezen 
újonnan szervezett járási tn. kir. állatorvosi állás 
betöltése iránt egyidejűleg akkép intézkedett, hogy 
Albert Márton m. kir állatorvost Szobrot Vámos­
mi kólára áthelyezte.

— Uj iskola. Fölépült már az ipolysza- 
kállosi róm. kát. egyház uj iskolája. A csi­
nos és jól berendezett uj kulturépiiletnek 
csak egy hibája van, az, hogy a tanítói la­
kás egy szobából és konyhából áll, holott 
az 1907. XXVII. t. c. 3 §-a két szoba, konyha 
és a szükséges melléképületekkel biró la­
kást mondja szükségesnek és alkalmasnak. 
Hisszük azonban, hogy az áldozatkész egy­
ház gondoskodik még egy szoba és mellék 
helyiségei építéséről. Az uj iskolát a közel 
jövőben felszentelik s átadják a rendeltetés­
nek. Az uj tanítói állás is szervezve, a pá­
lyázat is ki van írva s a választás e hó 
9-én lesz.
-A niunkiÍNbiztositó pénztárból.

Az Ipolysági munkásbiztositó pénztár kiküldötteit 
az uj törvény értelmében a munkaadók sorából 
is ki kell egészíteni. Ezt eszközölte e hó 27-én, 
szombaton az Ipolysági főbírói hivatal és igy a 
munkásbiztositó pénztár igazgatósága csakhamar 
megkezdi eddig felfüggesztett működését.

— November. „Meteor“ írja újabban:
N wembor igen változatosnak ígérkezik. 
Az első csomópont 5 érc esik, amely 
enyhe lefolyással jár. ÍJ ik csapadékos, a 
14 iki újra meleg időt hoz, moly alka­
lomkor nevezetes csillagászati esemény 
megy végbe ; a Merkur átvonulása a nap 
előtt délután 1 órakor, melyet követő na­
gyobb időköz jön csomópont nélkül, úgy, 
hogy csak 20 án van újra egy ilyen, mely 
azonban szintén nem okoz nagyobb vál­
tozást. Csupán a 23, do különösen a 26- 
iki erős hatású s mindkettő hideg jellegű, 
úgy, hogy a fagypont körüli hőmérsék­
letre van hatáskörükben kilátásunk, vagy 
podig nagyobb mérvű csapadékot kapunk.

Uivtelon luilAl Miskovicz György 
Felsőt erény község törvénybirája október hó 27-én 
délelőtt fél 11 órakor az ottani templomban tar­
tott istentisztelet alatt, szi vszolhüdés következ­
tében hirtelen meghalt.

— Az inas iskolát is bezárták. Lapunk 
múlt számában jeleztük, hogy a vörhooy 
járvány miatt az elemi iskolákat bezárták. 
Újabban, további intézkedésig az iparos 
tanonc iskolában is beszüntették az elő­
adásokat.

JAtölt n. tűzzel. Benkó József 5 éves 
és Kapka István 6 éves fiuk Palást községben 
Milisek Erzsébet szalmával fedett lakóháza végé-
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ben a kezeikbe került gyufával tüzet raktak, 
minek következtében Milisek Erzsébet, Kapka 
József és üzv Nádasi Istvánná lakőkázai 1820 
kor. értékben leégtek. — A házak biztosítva 
•voltak

— Ludak románca. Nagy riadalom volt 
a múlt napokban a pereszlényi gazd- 
asszonyok között Nap-nap után tűntek 
el a ludak a határból. Összeállt a gazd- 
asszonyok nagy tanácsa Folyt is csen­
desen a hangos és lármás tanácskozás. 
Meglőttek gyanúsítva a róka, a sas keselyű, 
az ötödik vármegyében tanyázó cigányok, 
mind ez azonban nem vezetett eredményre. 
Egyszer csak a faluba toppannak az Ipoly­
sági csendőrök. Meglátta őket egy me­
nyecske, szalad a többihez és lelkendezve 
csak annyit bir mondani, hogy:

— Itt vannak a . ..
— Kik vannak itt, kérdik a többiek, 

a ludak ?
— Nem, a csendőrök.
Nosza, az asszonysereg fut a csendőrök­

höz, azokat megtalálva, egyszeribe körül­
fogták és szép csendesen, egymást tulkia- 
bálva adják elő a libavándorlást. A meg­
lepett csendőröknek nagynehezen sikerült 
csend és rendet teremteni, s miután meg­
tudták, hogy miről van szó, megkezdték a 
nyomozást s fáradságukat csakhamar si­
ker koronázta.

Történt ugyanis, hogy Bállá Ignác, Bállá 
András és Pál Julianna egy ideig csak 
elnózogettók, hogy a ludak logeles után 
az Ipoly vizén versenyfutást rendeznek. 
Végre is megunták ezt a minden nap is­
métlődő látványt s elkezdtek gondolkozni. 
Elgondolták, hogy a pereszlényi ludak 
Capitoliumot Poroszlényben nem Őriznek 
azon egyszerű oknál fogva; mert ilyen 
a községben és határban nincsen s belat-

-— Nézze a dolgot, a mint akarja:
nem lehet elvitatni, hogy Fay valódi 
Sodeni ásvány-pasztillái több mint 20 éve 
a torok és légzőszervek minden meghű­
léseinél kiválóan beváltak, és millió ember 
a legsúlyosabb katarrusok leküzdésére 
azonnali kitűnő oredménynyel használta 
és most is használja. Fay valódi Sode- 
nijének nem szabadna egy háztartásban 
sem hiányoznia, hogy mindég kéznél le­
gyen. Egy doboz 1 kor. 25 fillérért min­
denütt kapható. Miután sok utánzat van 
forgalomban, ezeket tessék határozottan 
visszautasítani és követelni: „Fay valódi 
Sodeni-1“. —Vezérképviselet Magyarország 
és Ausztria részére: Günt^ert W. 7h. 
Wien, Xll. Belghofor strasse ti.

ható időben aligha is lesz, s így au a a 
eredményre jutottak, hogy a ludaknak 
más hivatásuknak kell lenni.

Tehát gondoltak a hárman egyet es 
összefogdosták az összefogdoshato ládá­
kat- egy részét a zsákmánynak jo ízűén 
felfalatozták, a másik részét pedig elado­
gatták, nyilván, hogy az elfogyasztott lu 
dák is gyakorolják a megszokott úszást az 
eladási áron valószínűleg beszerzett szó- 
lőnedvben A lndállomány ban esett hiány 
értéke vagy 126 korona.

a szerencse otthon». A sokat áhr-

nünket. Tallin l«jobb /T “Ld.peitl
,,„„il.=k. Ik. P'“ ! „ most letol,t
bankház eredményűt ne™K u.f tanasztalhatiuk, sorsjátékban mint a múltban A P - otthorJia a
hogy ez napra esik egyszerencsének. Úgyszólván bankhágban_ me,ynek

50,000, 2 ,000 es ne ^ ^ körü,meny meg a

bankáz ör-kezelésése ÍOrgalmat’
melynek" e közmondásos szerencséju

Ve- Tilsa ok. Egyházmaro^on oktéberkhó.^-án

SÍon8kkVamrá?ay érs6yisSó a 840 kor. értékben leégett. 
"I E M 31én csütörtökön Popper Mórnak egy 
kazal szénája égett me, Ipolyságon.
- V»1öh,?«oh ^ne\^ge£vÄ

^kGU kéTiökfMegszökött tolonc. Berki József — Megsz.utvu i tolonokisérő
selmoci cigány Bagonyan a 
elől megszokott. A hatosa» __ _ ^ ^

- 1$. B..M- alanti motto,
minden reszeljen el 1 eredmény által bébi-

nagy jutaiomu ju, ■ - & ü0,00U, ou.uuu
200,000 koronát, 70,000, ke . koronán felüli
és 40,000 koronát, tehát egy mkház a saerenCsés 
összeget fizetett k eredményt más foelaru-
vevőknek. Ezenn[e^ykLes Jogosult tehát azok- 
sitő kimutatni nem> képes. j b legközelebbi 1-só 
nak eljárása kik Megy®rsW húzás nevem-

zabb motto : Benko sorsiegye Bankó

IRODALOM és ZENÉ.

(*) Vidéki hirlapirás. A Nagyszombati 
Hírlap szerkesztőségében e hét folyamán 
változás állott be, a mennyibon annak 
főszerkesztője Kállai Ede dr., lapunk je­
les munkatársa lett

(*) Szárnyaszegetten. Lapunk múlt szá­
mában ismertettük, hogy kedves munka­
társunk Torbágyi Thurner József Szárnya­
szegetten II. cim alatt bocsátja ki költeményei 
második kötetét. Abból való ez a melyen 
járó hangulatos költemény :

A vita.
(A harang)

Giliiig-galang!
— így szó/ a kis harang, —
Ember, vigyázz,
Vár rád a siri hant!
A perc siet,
Elér a Nemezis,
Az Égre nézz,
Porrá téssz majd te is!

(A világfi)
Giling-galang!
Beszélhetsz, kis harang,
Hozzám nem ér 
Az intő méla hang;
A perc siet,
Az élv, gyönyör se vár,
Az Ég mit cr,
Ha életünk sivár!

(*) A politikai helyzet szenzációs hírei 
mellett nem kisebb szenzációt kelt az a 
hir mely egy a maga neműben páratlan 
könyvnek, egy gyönyörű diszmünok meg­
jelenését kürtöli világgá. Fokozza a szen­
zációt, hogy őzt a diszmüvot teljességgel 
intvén szerezheti meg magának ak.uki, 
dacára annak, hogy a műnek bohl ara 
20 korona. Nem árulunk zsákban macskát, 
elmondjuk tehát értesülésünket olvasó 
közönségünk tájékoztatására : Az „Ország- 
Világ“, hazánknak ez a legszebb, legtar 
talmasabb képes hetilapja mar evek óta 
minden év karácsonyán egy gyönyörű 

Almanach-“kai ajándékozza meg előfize­
tőit és az elmúlt óvek karácsonyi könyv­
piacainak legszenzációsabb iroda mt ter­
méke volt mindig az „Ország-Világ ka 
rácsonyi Almanach ja. Az „Ország Világ 
most is méltó maradt múltjához os ön­
magához. Még az eddigi Almanachokat 
is felülmúlja tartalomban es kiállításban 
egyaránt az az Almanach, melyet az „Oi- 
szág-Világ“ újévi ajándékul szánt előfi­

zetőinek, azoknak is, akik most újonnan 
fizetnek elő 8 koronával félévre az „Or­
szág Világ“ ra. Ez a mii a legszebb, leg­
gyönyörűbb lesz, a mi valaha könyvpia­
con megjelent. Ennek az ajándék könyv­
nek fényes, pazar kiállításával semmiféle 
hazai vagy külföldi mü nem fog veteked­
hetni. De a tartalma is olyan, — a ma­
gyar iróvilág minden jelese Mikszáth Kál­
mánnal és Herezeg Ferenccel az ólén van 
együtt a műben — hogy az csak az Al­
manach két szerkesztőjének Váradi Antal 
drnak és Fáik Zsigmond drnak válik di­
csőségére. Nem ajánlhatunk tehát jobbat 
és hasznosabbat lapunk olvasóinak, mint 
hogy fizessenek elő az „Ország-Világ“-ra, 
hazank e legrégibb, logellorjodtekb, leg­
szebb és legtartalmasabb hetilapjára, moly 
ajándékul többet ad, mint amennyi alap­
nak egész évi előfizetési ára. Az „Ország- 
Világ“ előfizetési ára: félévre 8 korona, 
egész évre 16 korona, s az előfizetési pén­
zek az „Ország-Világ“ kiadóhivatala cí­
mére Budapest V. Hold utca 7 sz. alá 
küldendők.

(*) A „Zenélő Magyarország“ köz­
kedvelt zenemű folyóiratnak a ma megjelent 314-ik 

I füzete, mint rendesen, gazdag érdekes zenemű uj- 
i donságokkal bővelkedik. Tartalma :

I, Lengyel Miska 2 népszerű magyar nótáját:
I 1, Fogadjon meg édes anyám engemet. II. Kökény 

bokor hullatja a virágát. 11. Heidlberg Albert 
annyira kedvelt négy kezes „Csárdajelenetei“-nek 
111-ik számát, mely népszerű csárdás témákból 
van összeállítva. 111. Horváth Géza „Enyelgés“ 
cimii bájos zongora apróságát.

Az ügyesen szerkesztett, életrevaló folyóiratot, 
mely ma már rnajdcsaknem minden magyar ze ne- 
család zongoráján feltalálható, — felesleges aján­
lanunk. Gazdag, értékes tartalma és mesés olcsó 
ára önmagái, ajánlja ; csak még annyit azoknak, kik 
nem ismernék, hogy egy negyedévben 6 ily gaz­
dag tartalmú 12 zeneoldalas füzet jelenik meg, s 
igy a legszebb zenemű újdonságokat kapja az előfize­
tő 3 korona negyedévi előfizetésért. Előfizetések a 
most folyó XIV. évfolyam 57. (III. julius-okt.) év­
negyedére — a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalához, Budapest, Vili. 
Józsefkőrut 22. intézendők — honnan kívánatra 
az eddig megjelent 339 füzet teljes, gazdag tar­
talomjegyzéke bérmentve megküldetik.

Várandós állapotban
levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT - 
féle Emui sió. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-fóle Emulsió épp oly 
csodálatos, mint kielégítő hatással van

Uj erői és uj éleíkedvei
kölcsönöz a SC0TT, mintha va­
rázsital lenne. De még több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egészsé­
ges színében és erős formáiban 
a szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az anya 
által bevett SCOTT-fóle ümulsiő 
a gyermeket is táplálta, s erősí­
tette, szóval mindkettőre a leg­
kellemesebb hatást gyakorolta.

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SCO i T-féle 
módszer védjegyét —

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

a halászt — kérjük j^apkató a gyógyszertárakban, 
figyelembe venni. r __________

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

_ Értesítés. Van szerencsém tudatni
a t közönséggel, hogy bevásárlásaimról 
hazaérkeztem és raktáram igen ízléses 
árukkal láttam el. Felhívom a t. közönség 
figyelmét raktáram szives megtekintésére, 
melyben nyakkendők, Chick non Plus ultra 
védjegy, Echurpes de Lyon, clandujue, 
Plastrón língattes magújáé kivitelekben. 
Egyedüli főraktárosa Halban és Damask 
es. és kir. udvari kalapgyárosnak Cheviot 
Formosa és Champion loden különleges­
ségei extra tiszta selyem Biber-kalap 
Útkoronáért, mely itt még nem volt kap­
ható, továbbá selyem plüseh 10 L, Velúr 
ti kor., nyúlszőrben, Foulard, zehr külön­
legességek páratlanok. Pichler, Borsaimé, 
Pless, 1’esclicl, Hückel, Böhm, Bossi ka­
lapjainak állandó raktára, angol kémény 
kalap 15 kor., clack cylinder. Ingek, gal­
lérok, kézelők, lábravalók, kamashk szarvas,

m
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tehén, lohengrin bőrben és posztóban, ka- 
loesnik, hócipők, vadász-csizmák, keztyük, 
sapkák, vadászgallérok, köpenyek, vízhat­
lan szövet Überzieher, raglánok, mikádó 
(békés) bőrkabátok szőrmebéléssel, utazó 
bundák, lábzsákok, utazó plüseh takarók 
raktáron kaphatók. Fiu-öltönyök remek 
kivitelben, férfi-, női-, fiú- és gyermek­
cipők box, calf, schevró, borjubőr kivitel­
ben, első rangú cipészektől, házi-cipők, 
csizmák, női paletók, gallérok, leány-ka­
bátok minden nagyságban. Szőrme boák, 
sapkák nagy választékban. Val. szarvas, 
kutyabőr keztyük. Temesmesvári és pé­
csi készítmény. Igen szép választék női 
modellekben is. Miután e szakmát alapo­
san értem, t. vevőimet áruim Ízléses és 
tartós voltáról előre is biztosítom és ké­
rem szives látogatását. Tisztelettel

Glöckner Mór.

JL$ 11 <1 apostoli. Nyári 
ős lőli ísyőgyhely, a ma- 

_ Irgiilniiisrviid tu­
lajdonai Elsőrangú Iííiio* hévvi/.ii gy ágy fürdői;
modern berendezésű gőzfiiraiő, kényelmes iszaii-
l'ürdlt. usz-dőítk-, tárák-, kő- ás márvaíny- 
lilrdők: liőlőg-, szálasaival*- ás villaiinosviz- 
fürdőlt. Ivá- ás belágzásj kurai. 200 kényelmes 
akószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igaizgailáság

Kossuth Ferenc levele !
T e k. Balázsovich S á ndor 

gyógyszerész urnák Sepsi- 
szentgyörgy.

„C s u z o s bántál m a k n á 1 a z 
„I N D A S Z E S Z“ b e d ö r z s ö 1 é s e 
jó hatású n a k mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
h á r o m üveggel küldő n i."

KOSSUT II F E R E N C. 
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolj á k, hogy a 
törvényesen védett székely

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz 

e gj o b b szernek bizonyult a 
est és izmok edzésére. Üdít 

és frissít. Megóvja a t e s t e t a 
hideg káros befolyásától. 
Másságéhoz (g y u r ó- ken ő- 
kura) felette ajánlatos. Leg­
hatásosabb szer csuz, k ö s z-

n á t h a,
3 és 
bő 1 

s z é- 
S Z“ 

ö-
zönséges sósborszesz ké­

v é n y, r he u m a, f e• j f á j á S;, n á
i n f 1 u e 11 z a, t a g s z; n g g il t á s
m i n d e ií n e m ü m e g h ü 1 é s
e r e d ő b a.jók G 1 1 6 n. A
k e 1 y h a v a s i #,i N D A ti Z E
ö s s z e n e m t é V G í3 z t e n d ő

szítményekkel, melyek 
szerű szeszkever ékek, 
ott az „I N D A S Z E S Z“ székely­
havasi gyógy füvek bői elő­
állított és hatásában fölül­
múl hatatlan gyógyfű sós­
borszesz. Egy üveg székely­
havasi „INDASZESZ“ f öl é r 
10 üveg közönséges sósbo r 
szesszel.

Készíti Balázsovich Sán­
dor gyógyszerész Sepsi- 
szontgyörgy. A törvényesen 
védett székelyhavasi „IN­
DA S Z E S Z“ lcaphtó 2 és 1 ko­
ron. 'á s üvege k b e n m i n d e n 
gyógyszertárban, valami ni, 
B r a c k I <j n á c, IS ölne r F á r 
JJ a n y l Béla, M a n <j old 31 ó - 
cégeknél Ipolyságon. F é - 
n y e s László cégnél I p o 1 y- 
nyéken és a Foyyasztási 
Szövetkezetnél 1 p o 1 y v a r- 
b ó n.

Ipolysági piaci árak.
100 klgkéni kor. 21 (50—22 00 

18 80—1900 
15 60—16 00 
15.20-15 60 
14 00 -14 50

Búza 
Rozs 
A rpa 
Zab 
Bab
Kukorica 10 80—11.00

Steiner József
bútor rakta r a és kárpitos-műhelye
ÍI’OI.TS.Í <«, Fő»#, Aiirtlnivaliil mvlletl

fe
m 
m
E
m
¥■Tisztelettel felhívom a t. közönség figyel- 

inét. 11> o I ys ií g o ii, az ailőlii valallal E
s/.t-nilK-ii lövő, jó hírnévnek örvendő, a 

•|jlj ®varos' üzletek módjára berendezett jjj^4

moderi] bufior-raktiramraí:
mi: a melyben a butorvásárló közönség meg- 
13li találja mindazt, amit szakmámban bárhol IM 
•|J|j nyújtani lehet. I]E>

■jfj Előnyös fizetési feltételek; — kiváló lí*.
*-“1 ps tartus hnfnrn«1 mii ovlZ1

’|k a r p i íi o s-m ü h e I tj e m o t,It
és tartós butornemü.

Egyheti különös figyelmébe ajánlom

4#|; a melyben szaks 
'ülj alatt készítem
m

erű vezetésein % 
a legkiválóbb fe 

ká rpitos-man/tát, és elfogadok Jj) 
mindennemű régi átalakítást jg. 
és ja vítást is, agy helyben, m int 
vidéken.
Díványok rugannyal 15 írttól.

Teljes tisztelettel
Hteiner József.

E
É
fli

Maggi Gryula és Társa.
Iroda: WIEN 1V/1.----------- Gyár: BREGENZ.

Elsőrendű

bármily mennyiségben 
kapható

bábadombi raktáramban.

Grosszmani] Miksa
fakereskedő 

8 polyságon.

zsbei

iHv ea a

m

.•■ , • '
v-

,tv
Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli vIszontelárusiS^r^rTZTtaptatóf ^
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IIHl H 1 R D E TIÉN Y.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar IíirályiPénzügyminiszterium ellen­

őrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXI. e-* <> v « j $11 <3 1. osztályára szóló sorsjegyeket
felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az 1. osztály húzása 1907. november hö 21. és 33-án tartatik meg. A húzások a IMugg-yav 
királyiállanii ellenörzőliatóHűg és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási 
teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi október hó 27-én.
TtXsiggy. Iiir. Nz:ub. 

Osztálysorsjátók l^íiz^ató^á^n.
Lukács. Hazay.

SE'- KSEiBBin

0

IRODA ÁTHELYEZÉS!

ßOLDBE^GE^ J\. V.
cég tisztelettel értesíti m. t. 

ügyfeleit, hogy 35 év óta fenálló

HIRDETÉSI IRODÁJÁT
(jelenleg Budapest. IV., Váci-u. 20 sz.) ^
14)07. november lió lO-én

saját házába
BUDAPEST, IV, iOLNÁR-ü. 38. SZ.

helyezi át.
Hirdetések felvétele a világ 
összes lapjai és naptárai 
—részére. ■■-■■=

w

ia
A legjob rovar- és 
féregirtószer20, 30
és 50 filléres szaba­
dalmazott dobozban.

T akarékosság szem­
pontjából rendkí­
vül célszerű és a 
gumrni fecskendőt 

fölöslegessé teszi. Használatban ki­
tűnő hatásáért és egyszerű kezelé­

séért kökedveltségnek örvend.
TPfc t J 0

IJ] Minden füszerkeres- 
kedésben és drogé-

mi GÉZA 1
m

I-ső Ipolysági ig>£

vegytisztító és gőzmosó intézete || 
és ruha festődéje :é.

Nagyhid-utca 309 sz. jÉj
Elvállalok mindennemű úri, női és ^ 
gyermek ruhákat, asztal- és ágy- 5ÍS 
térítőkét, csipke és tunisz függő- «Sí 
nyűket, valamint minden e szakmába ^ 

vágó munkák ^

festését és tisztítását. JÉ 
— M

Fehérnemüek a legnagyobb gond- 
dal és szakértelemmel kezeltetnek.

<t> -3» >; 0. '0. '0.0 0 ü> '0 M M 0 0. úk
l I smiimiBWMniK.swiMHWBMWMWMBMKBiiTrTiWMiiBy .

II 1.
gériában kapható.

Föloralt a t

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D. Budapest, Vll.Nefelejts-u. 39.

mm

II
®£ils7pl? fit! kt

Ili IÉ Sá Ish vUj ét y á ití II £á lé é
G A E D1 € K E B A N KIIÁ Z1B A N,

mert ott nyerték eddig1 tényleg $i legtöbb főnyereményt.

és pedig:

A nagy jutalmat 000 koronát a 6255). számra
a legnagyobb 400,000 koronát a 11119. számra 1 a legnagyobb 400,000 koronát a 28916. számra 
főnyereményt 400,000 koronát a 19406. számra g főnyereményt 400,000 koronát a 33464. számra

továbbá 3-szor á 100,000, 90,000, 80,000, 70,000 korona, 5-ször 60,000, 50,000, 40,000, 30,000,
25,000 korona és 10-szer 20.000 koronát.

A XXI-ik magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték I. osztályának húzása

november» hé 2b, és 23-án lesz.
A következő főnyeremények sorsoltalak ki: esetleg 1 millió korona, továbbá 600,000, 400,000, 
200 OOO, 2-szer ä 100,000, 2-szer á 90,000, 2-szer á 80,000, 2-szer á 70,000, 2-szer á 60,000

1 ^ _ J6tfONZA sorsiegyek ara.
stb. stb. korona.

Kjíónz Negyed Nyolcad sorsjegy

6. — :3. 1.50 korona.

Megrendelések lehetőleg 'postafordultával kéretnek.

bankház, Bpest, Kossuth Lajos-u. 11. sz.
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?

2 Ismert * 
2 e I s ö r a li g u | 
2 szabászat |
1 — 82 Angol és hazai K 
2 gyártmányú g 
9 szövetek nagy ¥ 
$ választékban. $1
1 — 8
g Úti kosarak és a
2 bőröndök ki- » 
2 tűnő anyagból. |
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FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti 
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gok, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére.
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Tisztelettel lffis»ohcr

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászijait év ok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Idolf.

I ,Borsalino* |
« és I
I Pichler kala- | 
g pok egyedüli | 
I raktára. 8 
I - I 
I Teljes diák- | 
3 kelengyék 8 
$ nagy válasz- B 
* tékban. i
t W <5E3’ • 17*

Kérje
és bórmentve magyar nyelvű. g.zda. on i! u-z rált főár jegy­
zékemet. 3000 női több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezüst­

ös aranyórák, valamint mind , nemű szó id 
arany és ezüst áruk, h ngszerek. acél- 
es boraiuk síd. rő e;edüti gyári álban.
Nikkel rcmunloir óra ............................ K 3.—

Wtwa-ijv System Roskopf patent óra ............ K 4.—
""•V*eu. Svájci eicdoti >.vstem Roskopf patent K 5.—

■ Hői egy zott „Sa» Kos Kopf“ nikkel *em. K 7.—
f/h ilj ' Ezüst reo outoir óra Glória művel K 7.60
m'y J 1 Ezüst romon tol r óra dupla ledé. lel... K 11.50
Ifr^ • Ét>i esziő": a K 2 90. Kony haóra ........... K ii.—

n ‘ v Sclrwarzwabii . i a K -2.ti) K akti kóla K w 50
Minden óláért 3 • vi Írásbeli ót állás. — Nin­
csen kockázat! Becserélés megengedve, 

va^y a pénz vissz.' !

Első óragyár Briix
KONRAD JÁNOS

cs és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).

1\8'

Árverési hirdetmény.
A primási keimíicei erdészeti 

kerület hivatalain közhírré teszi, 
hogy az uradalom tulajdonát ké­
pező és BörzMinV községben fekvő, 
a börzsönyi 28 számú tjkvben I. 
1. sói1. 23 hr. szám alatt bejegy­
zett 2 házszámu ingatlan; u y- 
mint ha/, heltelek és kert, zárt 
aj á n lati v e rsvny I á rgy alássa I egy - 
bekötött szóbeli nyilvános árveré­
sen vl fog adatni.

Az árverés folyó évi november 
hó IS-üii <1. e. 10 érakor log Bör­
zsöny községben megtartatni. — 
Kikiáltási ár 4500 az az négyezer­
ötszáz korona.

Versenyezni óhajtók a zűrt aján­
latokhoz a kikiáltási ár 10 száza­
lékát, azaz négyszázötven koronát, 
mint bánatpénzt, tartoznak csa­
tolni, úgyszintén a nyilvános szó­
beli árverésen résztvevők az árve­
rés megkezdése előtt ugyancsak 
450 koronát tartoznak bánatpénzül 
letenni.

A zárt ajánlatok egy koronás 
bélyeggel ellátva a primási ke­
mence! erdészeti kerület hivatalá­
hoz címezve az árverés napjának 
d. e. 10 órájáig nyújtandók be.

Az árverés, egyszersmint eladás 
feltételei szintén az alulírott hiva­
talnál, valamint a börzsönyi kör­
jegyzői hivatalban tudhatok meg.

Kemence, 1907. évi október hó 
18-án.

Primási
Erdészeti Kerület Hivatala 

Kemencén.

ír % r
UH Id II.

varrógépek ké "nféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varró mun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Mi üzlete­
inkben cszkö- ; 

zöítessék.

*W!) !S >’ E
S á.v

Vatamcny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fei.

A reichenbergi (Csehország) kláliitáson az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
allami dis oklevelet nyerte el.

jüSljjßE^ Gb, Varrógép T.
LÉVA, Kn önczy-utca 2. szám.

- ...
eJ r

P o S i v k a J á n o s
-—- ügynöki irodája rcccc: 

ZÓLYOM. Beihlen utol 200 szám.

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyáréi­
nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok es 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást. 

Szállít:
Tejisa-cinsági és t js/di vetkezeti bereu - 
de esekct, egye: grpeUrt.es tiIkiitresze- 
ket me őgazdasági gépeket, o.erszi«- 
íiiokai és alku’vésze el, gőzgépeket ts 
gőzkaz nokat, uudorukiit, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket, (lüket és gépolajat.) 
Gazdié ági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez és kátrány, kútszivattyűk, vízvezetékek, 
csövek és alkatrészek, gutnrni és ket-dertömlők- 

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

írod íjában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet, 
betörés lopás és baleset ellen.
II«:sziláit gépelt, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és lem vétel és 

eladás.
Árjegyzékkel, költség vetéssel, terv­
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

rendelkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. 

<■ közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POIAVKA JÁNOS
ügynök.

ji§S Kerékpárok kerékpár alkatrészek 
’A... ■ .: L. 8; . V '8 A v

........ ' SZ ZOLTÁN' li
M

vas-, szerszám-, vas-diszmüáru-, gazdasági- s varrógépek-konyha- '#'3
—felszerelések és festék-üzleíe „AZ ARANY ÁSÓ HOZ“ 

8 3 NíLYSÁU.
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5 ah szerencsém szives tudomására adni, hogy az
—----------- aranyosmaróthi SEBEK-féle ------------

lzl; cserépkáiyha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különféle szitui, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen 
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az 
általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktüzhelyek 
tartósságáén teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen 
újjáalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átraká­
sáért is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszo­
bái vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak­
mába vágó, bármilyben legmodorenebb cikkeket, méret, rajz 
után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és 

leggyorsabban eszközlök.
Tisztelettel

•Iuhá»% Zoltán

KerélcpúroU <5n Í«orék"piír alkatrészek.
A „IIONT1 I,Al*OIÍ“ nyorndlíjn ll'OIA
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